

Выходит  
8 раз в месяц

Адрес редакции:  
с. Урень,  
Горьк. области,  
Дом Советов.

Цена отд. номера  
5 коп.

# Колхозы ИСКР

Орган Уренского РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

## Подарки Октябрю

### План перевыполнен

Коллектив райпромкомбината XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречает новыми производственными успехами. Октябрьский план по спеуваданиям выполнен на 119,9 проц., по ширпотребу — на 121 проц. Программа по изготовлению лыж, саней перевыполнена.

По-стахановски работали в этом месяце тт. С. Гусенков (валяно-сапожный цех), В. И. Сироткин (столярный цех), А. С. Румянцев (кузнечный цех).

В. Петряков.

### Колхоз — фронту

XXV годовщину Октября колхозники Мало-Арвеевской сельхозартель «Путь к лучу» (председатель тов. Поливанов) встречают выполнением хлебопоставок. Для бойцов и командиров Красной Армии сдали 100 теплых вещей, послали 5 посылок. В помощь героическим защитникам Ленинграда колхоз выделил центнер муки, полцентнера гороха и 15 килограммов мяса.

И. Новиков.

### 108 процентов плана

Коллектив рабочих артели инвалидов «Путь социализма» октябрьскую программу выполнил на 108 проц. Гончарный цех задание выполнил на 109 проц. Рабочие обязались годовую производственную программу выполнить к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции.

П. Коробейников.

### Передовой сельсовет

Новыми производственными успехами встречает 25 годовщину Октября Уренский сельсовет (председатель тов. Белянцев). Хлебопоставки он выполнил на 107,5 проц. (в том числе сдано хлеба в фонд РККА 280 ц.) льнопоставки — на 190 проц., финплан III квартала — на 115,2 проц., IV квартала — на 50 проц. Перевыполнен план под'ема явби.

А. Румянцев.



Рисунок художника Н. А. ДОЛГОРУКОВА.

(Фотохроника ТАСС).

## Отстоим великие завоевания Октября

Четверть века назад, 7 ноября (25 октября) 1917 года, трудящиеся нашей страны под руководством большевистской партии свергли власть помещиков и капиталистов и установили власть рабочих и крестьян.

Великая Октябрьская социалистическая революция уничтожила всякой эксплуатации человека человеком и в дальнейшем своем развитии уничтожила самые причины, порождающие экономическое, политическое, национальное неравенство между людьми. Октябрьская революция об'единила все богатства нашей страны, все созданное и создаваемое человеческим трудом общественным всенародным достоянием. Она изменила весь строй жизни в нашей стране, очистив ее от всякого гнета и эксплуатации.

Тем самым Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в жизни человечества.

Став хозяевами своей страны, трудящиеся с исключительной энергией принялись за строительство новой жизни.

В наследие от прошлого мы получили отсталую страну, хозяйство которой к тому же было разорено империалистической и гражданской войнами, длившимися 7 лет.

За 25 лет была проделана гигантская работа. Преодолевая неимоверные трудности, сокрушая сопротивление эксплуататорских классов, наш народ воздвиг величественное здание социализма. На всем огромном протяжении СССР выросли новые фабрики и заводы, шахты и удницы, мощные электростанции, десятки и сотни новых городов, проложены тысячи километров новых железнодорожных и шоссеиных дог. Грандиозные каналы соединили моря и озера, опоясывающие нашу страну.

Наша страна из отсталой, сельскохозяйственной по преимуществу стала передовой промышленно-сельскохозяйственной, экономически независимой, могучей социалистической державой.

За 25 лет в СССР выросли многочисленные кадры рабочих, миллионов квалифицированных рабочих, мастеров, техников, инженеров, ученых. Выросла новая социалистическая интеллигенция, вышедшая из недр народа и кровно с ним связанная.

Октябрьская революция избавила нашу страну от экономических кризисов, в нашей стране исчезли б'еда и безработица — этот бич капиталистического общества, распри и раздоры между нами сменялись тесной и неразрывной дружбой народов, эксплуататорские классы были ликвидированы, и окреп союз между рабочими и крестьянами. На этой почве выросло невиданное до морально-политическое единство советского общества.

Наша страна стала культурной, поголовно грамотной, она стала оплотом всего передового и прогрессивного человечества, маяком и надеждой для всех эксплуатируемых и угнетенных.

Народ нашей страны зажил счастливой жизнью.

Как полные зоры и бивидиты, ворвались дикие, озверевшие фашистские варвары в нашу страну. Они замыслили чудовищное дело. Они задумали захватить наши богатейшие земли, уничтожить наши великие завоевания, истребить нашу вековую, национальную культуру, насадить немецких помещиков и капиталистов, физически уничтожить миллионы русских, украинцев, белоруссов и представителей других свободных народов СССР, а остальных превратить в крепостных рабов. Они задумали отбросить нашу страну, а с нею и все человечество на много веков назад, к временам рабства.

Советский народ грудью встал на защиту своих завоеваний.

Более 16 месяцев длится упорная кровавая борьба. Много зла причинил нам гнусный и подлый враг. Он глубоко проник на нашу территорию, временно отторг от нас богатейшие земли. Враг ограбил, разорил, сжег сотни наших замечательных городов, тысячи селений, угнал в постылое рабство сотни тысяч наших братьев.

Но фашистские бандиты не сломили и никогда не сломят воли нашего народа в борьбе, его веры в победу. Не для того мы 25 лет назад совершали революцию, не для того мы строили нашу свободную, счастливую жизнь, чтобы уступить ее кровавым фашистским разбойникам и людоедам.

Миллионами жизней враг уже расплатился за временный захват наших земель. Но окончательная расплата еще впереди. Наша месть будет беспощадна.

Весь советский народ с вознеием следит за гигантской битвой, развернувшейся на берегах Волги, где героическая Красная Армия с исключительным упорством преграждает врагу путь к Сталинграду, стойко и мужественно оказывает сопротивление, истребляя вражескую живую силу и технику.

Юг СССР, где кровавый Гитлер мечтает закончить войну в свою пользу, станет могилой для гатлеровских полчищ.

Такова воля нашего народа, такова воля всей страны. Для этого мы не пожалеем ни сил, ни самой жизни. Неустанной работой в тылу поможем фронту, нашим самоотверженным доблестным защитникам нанести врагу окончательный, смертельный удар. Отстоим нашу родину, наши великие октябрьские завоевания!

му на 150... ширпотре... нено на 28... стахановцев в... росло на 30 человек... числе 7 двухсотни... В. И. Половинкин, М. Курский, П. М. Веселова, К. Д. Коробейникова.

А. Охлопков.

### Забота об урожае

Диановский колхоз «Трактор» (председатель тов. Кочугова) и Мало-Терсенский «Заря» (председатель тов. Комаров) к 7 ноября выполнили план под'ема явби и засыпали семенные фонды. Пашут явбь сверх плана.

М. Носов.

### Слово и дело

Рабочие льнозавода с честью выполнили свои обязательства по предоктябрьскому соцсоревнованию. Они обязались годовую производственную программу выполнить к 20 ноября. На 7 ноября она выполнена на 92 проц.

Первенство занимают рабочие второй смены (сменный мастер, комсомола Ездокья Баруева). Готовя подарок матери-родине в честь 25 годовщины Октября, 2 ноября смена выработала 1230 кг. длинного волокна — 225 проц. нормы.

В. Смирнов.

### Обязательство выполнили

Колхозники Лебедевской сельхозартели «Красный ударник» и Мало-Темтовской им. Калинина, включаясь в предоктябрьское соревнование, брали обязательство — досрочно выполнить явбь, засыпать семенные фонды. Эти обязательства они с честью выполнили. Хлеб сдали государству в срок, перевыполнили план под'ема явби, засыпали семенные фонды доброкачественным зерном.

Е. Тихомирова.



РАДЕ!  
Красной

И. В. ИНЫКОВ.

Героический  
ПОДВИГ

**ХОЧЕТСЯ** рассказать через газету своим землякам о том, как славы бойцы и командиры Красной Армии защищают нашу социалистическую родину, ее честь и независимость.

Бывший рабочий Обходского мехлесопункта, комсомолец Иван Большаков в одном из боев уничтожил свыше сотни фашистов. Было это так. Наши подразделения выбили белофиннов из населенного пункта и вплотную подошли к одной важной коммуникации врага. Враг бешено сопротивлялся и, подтянув резервы, перешел в наступление. На отделение Большакова ринулись до сотни автоматчиков. И в эти тяжелые минуты вражеской атаки был выведен из строя пулеметный расчет. Финны с диким воем устремились в эту кажущуюся для них брешь. Большаков, нагруженный пулеметными лентами, стиснув зубы, разгребая голыми руками снег, спешил к пулемету. Он ясно видел, что потеря пулемета для нас пагубна. Цель достигнута, пулемет заговорил. Поредели первые цепи шюккоровцев, но они волнами ползли вперед, через трупы своих солдат. Но вот вновь стик пулемет. Вражеская пуля прибила руку героя. Финны вновь во весь рост пошли вперед. И в это время опять засорил пулемет, сея смерть и панику в рядах врага. Истекающая кровью, пять раз раненый комсомолец Иван Большаков продолжал бить врага, пока были отбиты, финны, ставив до сотни трупов, отказались.

Героически дрались в этом бою уренские комсомольцы Никандр Лебедев, Николай Куликов, Петр Троеперстов, Раузов, Василий Чистяков, Александр Голубев, а вели их в бой закаленные в боях молодые коммунисты Иван Молодкин, Николай Груздев, Сергей Чичин. За героизм и мужество Н. Куликов, Н. Груздев, В. Чистяков награждены орденами Советского Союза.

И. Иныков.

Помощник начальника политотдела Н-ского соединения, орденносец.

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

№ 7727. Урень, тип. газ.  
«Б.М.». Тираж 3000 экз.

...это прополку не...  
...Лен то зарастает...  
...спросила Евдокия.

Ранним утром Пугачева сама проверила участок. Правильно подметили, — думала она. И сразу же организовала членов звена на прополку. Сама пошла первая...

Так дружно, по-военному работали звенья Мокроносской сельхозартели «Прожектор» в текущем году. И получили они замечательный урожай — гороха 32 ц., пшеницы — 17,7 ц., ячменя 19, 4 ц., овса — 13,7 ц. с гектара. Лен уродился длинный, мелковолоотой.

Этот колхоз по праву счита



На снимке — колхозники Мокроносской сельхозартели «Прожектор». В первом ряду (слева направо): Д. К. Чистяков — завхоз, участник районной выставки, А. Е. Пугачева — председатель артели, А. А. Пестышева — скотница-дойрка, участница районной выставки. Второй ряд (слева направо): М. М. Сироткин — конюх, С. П. Борисов — стахановец, Е. П. Вихарева — звеньевая, участница районной сельхозвыставки.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 5 ноября

В течение 5 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло.

За 4 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, 30 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Противник, вводя в бой резервы, неоднократно атаковал наши позиции. Наши бойцы и командиры отбили все атаки гитлеровцев и нанесли им большой урон. Уничтожено до 800 немецких солдат и офицеров.

Защитники города показывают пример самоотверженной

борьбы с врагом. Две роты немецкой пехоты пытались прорваться в тыл наших подразделений. 10 советских саперов во главе с лейтенантом Павловым открыли огонь из автоматов и преградили немцам путь. В этом бою красноармеец т. Дудников убил немецкого офицера, забрал у него автомат и огнем из трофейного орудия истребил 16 гитлеровцев. Красноармеец т. Цунников убил 15 немцев. Осколками мины Цунников был ранен и разбита его винтовка. Он схватил винтовку убитого немца и уничтожил еще 8 гитлеровцев. Красноармеец т. Костученко, раненый в правое плечо, зубами снимал предохранительные кольца с гранат и бросал их левой рукой. В этом бою из 10 героев трое пали смертью храбрых. 7 оставшихся в живых выстояли до конца и не пропустили немцев. 10 наших бойцов уничтожили 87 гитлеровцев, 5 пулеметных и минометных течек про-

тивника.  
Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и вели артиллерийскую перестрелку. Артиллеристы Н-ской части разрушили 5 блиндажей, 2 наблюдательных пункта и уничтожили 2 взвода немецкой пехоты. Расчеты гвардии сержант Гарковец и Щедина уничтожили шестиствольный миномет и разрушили продовольственный склад немцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели упорные бои с крупными силами противника. Н-ская часть уничтожила танковый десант, прорвавшийся к нашим войскам. Истребителем уничтожено до 100 гитлеровцев, 4 танка и 8 автомашин артиллерийским и минометным огнем рассеяно скопление немецкой пехоты, готовившейся к атаке, уничтожено более 10 солдат и офицеров против-

убей  
немца!

ДОРОГИЕ товарищи бойцы и командиры Красной Армии!

Меня постигло великое горе. От подлой руки фашистского бандита в боях под городом Ржевом погиб смертью героя мой единственный сын Виталий Еремчук. За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество, Советское правительство наградило сына орденом «Красной Звезды». Радостно быть матерью сына-орденоносца. Я горжусь этим.

Но за смерть моего единственного сына хочется жестоко отомстить врагу. Призываю вас, дорогие бойцы, мстите немцам за кровь погибших товарищей, за все зверства над стариками, женщинами и детьми, причиненные врагом во временно оккупированных районах.

Желаю вам, сыны мои, скорой победы над врагом и возвращения к своим родным. Героически защищайте нашу горячо любимую родину, как защищал ее мой сын.

Бейте немцев сильнее, гоните их с нашей земли!

Е. Зринчек.

Мой долг  
перед родиной

С первых дней отечественной войны я нахожусь на фронте. Своими глазами видел чудовищные злодеяния гитлеровцев, злые инициалы во временах занятых советских районах. Фашистские разбойники, подобно саранче, уничтожают наши богатства, жгут, грабят жилища, убивают стариков, женщин и детей. Дорого заплатят фашистские громилы за горечь и страдания советских людей.

Находясь в рядах защитников родины, я истребил не один десяток подлых фрицев. Четыре раза был ранен, а сейчас снова в строю.

В день 25 годовщины Великого Октября даю клятву — с честью оправдаю свой долг перед родиной. Буду бороться против немецко-фашистских захватчиков до последней капли крови, до полного их уничтожения.

А. Рябов.